

## 港專學院、香港專業進修學校校長畢業典禮勉辭

陳卓禧教授

2024年12月

大家好，轉眼間又是一年一度的「港專學院暨香港專業進修學校畢業典禮」，看著各位畢業同學洋溢著青春活力和臉上充滿自信的笑容，我不禁回想起你們初入校園時的青澀模樣，分別實在太大了！時光荏苒，歲月如梭，如今你們已經完成學業，即將開啟人生新的篇章，我感到十分開心欣慰，在此向各位畢業生表示熱烈的祝賀！向各位畢業生的親友表示熱烈的祝賀！我想請各位畢業同學向你們的親友和師長，以熱烈的掌聲表示你對他們的感謝！他們陪著各位畢業同學走過這段歷程，支持你們，加上你們自己的努力，使你們能夠取得今日的成就，坐在這裡，慶祝畢業。

過去幾年，你們在校園裡勤奮學習，揮灑汗水，收穫了知識，也收穫了成長。如今，你們即將展翅高飛，迎接新的挑戰。在這特別的時刻，我想跟大家分享一個關於港專校徽的故事，希望能給你們一些啟發，鼓勵你們在未來的日子裡，勇敢地把握每一個機會，創造屬於自己的精彩人生。

2014年，港專學院獲行政長官會同行政會議批准成立，成為本港可頒授認可學位的高等教育院校之一。為了彰顯港專發展上的新里程，我們開展了品牌重塑工程，其中包括新校徽設計。我們成立了由辦學團體董事、校董和同事組成的專門審核小組，審定知名廣告及品牌公司的設計意念和標書，經過多輪甄選後，選定了一家具有豐富品牌重塑經驗和效果優秀的設計公司。恰巧我們設計學部的老師也是小組成員，他們認為這是一個難得的機會，於提出了一個建議：有一位畢業生已自行創業，他沒有資格參與投標，但可否也讓他向小組展示他的設計意念，以汲取競標經驗，並聽取小組的意見，讓他學習一下呢？

這個建議得到採納。令人驚喜的是，這位畢業生的設計概念與元素竟然與中標設計公司的建議有很多相近的地方！這不僅僅是一個巧合，更體現了港專教學的專業水平，以及這位畢業生對母校的深刻理解和出色才華。這位畢業生其實當時已勝出了很多高手，得到生產力促進局的初創設計公司的培育計劃支持，開設自己的公司。在學校的促成下，該設計公司邀請這位畢業生共同參與了這次重新設計校徽項目，更在項目完成後入股他的初創公司，在培育計劃後得到更大的支持。如今，這位畢業生已經獨當一面，在業界嶄露頭角。

這個故事告訴我們，機會可能就在身邊，也可能看似遙不可及；能否把握，關鍵在於我們自身的態度和能力。港專給了同學們紮實的學科和專業知識，即使同學們畢業了，港專的師長們仍會關注你們，在合適的時候幫一把手，同學們只要積極探索、勇於嘗試，你會發現機遇無處不在；而成功的關鍵，就在於自己有堅實的基礎、敏銳的洞察力，以及積極主動的精神，就如同這位畢業生的奇妙經歷一樣。

各位畢業同學，你們即將離開校園，踏上社會這個更大的舞台。這裡充滿挑戰，也充滿機遇。香港的經濟正在轉型，數碼經濟、低空經濟、創新科技等新興產業蓬勃發展，這為你們提供了廣闊的發展空間。同時，特區政府也推出了許多扶持青年發展的政策，為你們的成長創造了有利條件。我希望你們能夠以積極主動的態度去迎接挑戰，把握時代脈搏，抓住發展機遇，放眼世界，提升國際視野，在全球化的浪潮中找到自己的位置。

請記住，港專永遠是你們的家，我們會一直關注和支持你們的發展。希望你們能夠秉承港專的優良傳統，在各自的領域發光發熱，為香港的繁榮穩定，為社會的進步發展貢獻自己的力量！最後，我再次衷心祝願各位畢業生前程似錦，鵬程萬里！謝謝大家！